

展现良好精神面貌 迎接全新困难挑战

天津男女排出发征新赛季排超



本报讯(记者 谢晨 摄影 孙震 崔跃勇) 2025—2026赛季中国排球超级联赛即将于12月13日拉开战幕,天津渤海银行女排和天津食品集团男排昨天在天津市体育局排球馆举行出征仪式,开启新赛季排超联赛的征程。

出征仪式上,天津市体育局、渤海银行股份有限公司、天津食品集团相关负责人以及天津女排、天津男排的全体教练员、运动员现场出席。天津海河传媒中心都市频道、体育频道负责人介绍了新赛季排超联



赛比赛转播及相关新闻报道情况,而新赛季排超联赛天津赛区的票务安排也在会上正式发布。此外,天津女排主教练陈方、队长杨艺以及天津男排主教练刘浩、队长毛天一分别介绍了两支队伍的备战情况,渤海银行股份有限公司和天津食品集团相关负责人分别向两支队伍授旗并赠送出征礼物,预祝天津两支排球队伍在新赛季排超A级联赛中取得理想的成绩。

天津女排主教练陈方表示:“随着新全运会周期的开始,队伍也注入了新鲜

血液,相信年轻队员的朝气给队伍带来崭新的面貌。天津渤海银行女排全体教练员、运动员将在新赛季中展现出更好的精神面貌、更旺盛的斗志、更精湛的球技,在新赛季向全市人民交出一份满意的答卷。”

天津男排主教练刘浩表示:“今年联赛是新全运会周期的第一个联赛,争夺将非常激烈,队伍力争在上赛季季军的基础上更进一步,以优异的成绩回报食品集团,回报企业的支持和社会的关注,为球迷奉献精彩的对决。”

在出征仪式的尾声阶段,天津市体育局相关负责人在致辞中表示:“今后天津女排、天津男排将会进入到一个厚积薄发、滚石上山、砥砺前行的阶段,希望所有支持天津排球的朋友和队伍一起携手向前,一起走过最艰苦、最艰难的时刻,希望渤海银行女排与食品集团男排全体教练员和运动员继续发扬新时代女排精神,团结协作、顽强拼搏,以最佳状态投入到每一场比赛,回报企业的支持和社会的关注,为球迷奉献精彩的对决。”

老将传帮带 新秀显朝气

新赛季排超见证天津排球焕新前行

援的精神面貌,因为她们之前都在各自队伍起着很重要的作用,都是球队精神上的领袖。希望发挥她们传帮带的作用,让我们的年轻队员快速成长。”天津女排新赛季的队长人选也有变化,改打自由人位置的杨艺接过了这一重任。另外,朱航霆、孙婉鋆、李荣钰、刘敏乔、陈鹤心、路晶、李响等多位刚刚升入天津女排成年队的小将,也将为球队带来新生力量和青春活力。

天津男排新赛季的阵容中也有不少新面孔,在续约古巴接应亚历杭德罗的基础上,球队又引进了古巴主攻小将菲利克斯以及此前两个赛季效力于河北男排的塞尔维亚主攻拉扎尔,同时引进了陈龙海、陈嘉杰两名内援强阵容。另外,在十五运会上出战U20组别比赛的林俊男、张金甫、韩文浩等7位天津青年男排小将,如今也进入天津男排成年队接受考察,他们在新赛季排超联赛中

也有望获得出场锻炼的机会。32岁的二传老将毛天一继续作为队长留队,仍将发挥重要的传帮带作用。谈及球队新赛季的阵容,天津男排主帅刘浩直言:“两名首次加盟的外援,包括全运会之后7名青年队球员上调一线队,整个队伍现在充满朝气。同时,老队员毛天一在全运会之后选择继续征战,这样我们队基本形成了一个老中青结合的阵容,球队年龄结构比较合理。”记者 谢晨

设备损坏 屏幕黑屏 无法充电 报修无果

便民充换电柜 频现故障成“摆设”

■记者 刘波 狄慧

作为惠民工程的一部分,便民充换电柜本是为了给电动自行车用户提供安全、便捷的充电服务,然而在我市部分小区,这些设施却逐渐沦为“碍眼”的摆设。近日,本报连续接到河西区多位居民反映,称该区从2023年开始陆续安装的大量智能充换电柜,如今普遍存在设备损坏、屏幕黑屏、无法充电、报修无果等问题,不仅难以持续发挥充换电功能,还导致“飞线充电”“进楼充电”等安全隐患再度回潮。

在河西区越秀路街教师村小区内,记者看到了居民反映的故障充换电柜。这组柜体用红色字体醒目标注着“电动自行车共享充换电便民服务站”“国有资产 破坏追责”等字样,中间的大屏幕却已黑屏。整组柜子共六排,每排设有十几个方形的电池柜。从几个打开的电池柜看,里面都有一根电线连着插头,其中一个柜子里,不知为何放了几块砖头。

“以前我们在这里充电,只需把电动自行车的电瓶放入电池柜,插好电源就可以了。”一位居民介绍,自小区安装智能充换电柜以来,操作便捷、使用安全,只要用手机扫描屏幕上的二维码,就可以选择一个空着的电池柜来充电,为此居民普遍叫好。

如今却问题频出。“我打过柜子上留的报修电话,第一次说记录了,让等,后来再打就说‘没钱’。到现在已经两个多月了,也没人来修。”一位推着电动自行车的居民无奈地说。小区内虽然还有另一处智能充换电柜,但晚高峰时段时常被占满,不少人只得把电瓶拿回家充电。

类似情况在大营门街、陈塘庄街等多个点位均有出现。近日,在大营门街芜湖道与南昌路交口,一位居民指

着一组无法使用的充换电柜抱怨:“当初安装时确实解决了我们充电的大难题。现在出现了故障,无人维修,所以又有人把电动自行车电瓶带回家充电了。”该点位位于广发楼小区出入口外的便道上。在距此不远的南昌道南浦大厦门前人行道上,也有一组同样“失灵”的充换电柜:柜体共设30个电池柜,大屏幕漆黑无法操作;一处摄像头“失踪”,仅剩一截断裂的电线。附近三义大厦门口,也有一组无法正常使用的充换电柜。

记者以用户身份拨打这些充换电柜上的客服电话,工作人员回复“已上报”。当记者催促尽快派人处理时,对方只是应了一声“嗯”,随即挂断电话。

为何当前的便民设施会陷入“坏了不修”的困境?河西区物业服务中心负责人回应称,已安排维保单位对居民反映的故障点位进行全面排查,确认部分设施确实存在黑屏、门锁损坏等问题。目前除一个点位因配件损坏需更换外,其余点位已恢复正常使用。针对黑屏问题,工作人员表示,将优先核查电费缴纳情况,确保设备供电;对因雨水受潮导致的误判断电问题,也将加强防潮处理。维保单位将增加巡检频次,重点监测高使用率点位及老旧设备,建立“发现—维修—反馈”闭环机制。

据介绍,河西区于2023年统一安装了500余个点位的充换电柜,主要服务于电池可拆卸的电动自行车,旨在缓解电动自行车“飞线充电”“电池上楼”等安全隐患。除了欠缴电费、因雨水受潮判断电等原因,近年来电动自行车电池更新换代,不可拆卸的锂电池占比提升,所以无法适配充换电柜,导致一些居民破坏充换电柜柜门,外接电源充电,这种错误操作也是充换电柜损坏的原因。为提升利用率,河西区物业服务中心拟探索与第三方企业合作,引入“以换代充”模式,进一步适配高频使用人群的需求。

警方反复劝阻 成功阻断一起7万元投资诈骗

■记者 吕献峰

面对民警上门劝阻,居民于先生曾信誓旦旦:“我知道是诈骗,钱肯定不转。”可民警离开后,诈骗分子又以“我们这是特殊渠道”为由撩拨侥幸心理。最终,于先生从银行取出7万元现金。近日,公安静海分局反诈中心通过精准预警和不懈劝导,在最后关头成功拦截了这起线下交易诈骗,为群众避免了重大财产损失。

日前,静海分局反诈中心接到预警线索,显示居民于先生可能遭遇投资理财诈骗。民警立即上门开展见面劝阻和反诈宣传。于先生近期因资金紧张,在网上关注了所谓“理财专家”,被引诱进入一个“稳赚投资”骗局。该团伙通过电商平台发送链接,引导至网盘下载专

用App,且每次联系都会更换不同的小众软件链接,以规避侦查。

首次劝阻后不久,诈骗分子便发来新信息。他们并未直接否定警察,而是以退为进:“警察提醒的对,一般平台要小心。但我们这是内部优质项目,完全不同。”这套话术让于先生再度动摇,最终从银行提取了7万元现金。就在于先生取现后不久,反诈中心民警火速二次上门。经过一个多月深入沟通,于先生终于承认自己正准备按对方指示进行“线下交付”。

警方提示:诈骗分子常利用人们追求高收益的心理,以“稳赚不赔”“内部渠道”为诱饵,搭建虚假投资平台实施诈骗。市民群众务必认清“高收益必然伴随高风险”的本质,切勿轻信此类承诺。

为筑牢安全生产防线,近日,中铁二十三局齐齐哈尔富铁轨枕有限公司组织开展全面安全大检查。工作人员严格落实“全覆盖、无死角”要求,聚焦混凝土预制、预应力轨枕生产等核心环节,重点排查生产设备运行、用电安全、消防设施等关键风险点。建立隐患

台账并明确整改责任与时限。此举有效消除了潜在安全隐患,进一步营造“人人讲安全、事事重安全”的生产氛围,为公司持续稳定发展提供坚实保障。

通讯员 刘雨时

助力球员全面提升 着眼球队长远发展

天津女排力挺两国手留洋

天津渤海银行女排出征2025—2026赛季中国女排超级联赛,出征仪式上却不见了两个熟悉的身影,那就是现役国手李盈莹和王媛媛。作为从天津女排青训体系成长起来的优秀运动员,李盈莹和王媛媛本赛季赴国外高水平联赛锻炼提高,也获得了天津市体育局、天津市排球运动管理中心的鼎力支持和全面协助。

李盈莹与王媛媛在当打之年获得留洋机会,不仅她们个人通过国外高水平联赛的锻炼可以有效提升技术能力与比赛经验,对于未来天津女排和中国女排的整体发展也大有裨益。天津市排球运动管理中心主任张帆介绍:“送这两名球员到海外高水平联赛历练,应该说是天津作为‘排球之城’对球员培养的一个布局,是我们一直在倡导和探索的一条路。从去年开始,我们陆续收到了十多家国外知名俱乐部对李盈莹和王媛媛的邀请。经过长时间的综合考量,包括征求中国排协、天津市体育局以及球员个人的意见,最终选定了意大利米兰和土耳其加拉塔萨雷两家俱乐部。这一方面是有利于球员个人的成长,到国外高水平联赛去体验不同的技战术打法和更高强度的对抗,也是帮助她们突破技术瓶颈的重要手段。作为两位年龄在25岁以上的球员,李盈莹和王媛媛的运动生涯也能就此更好地延续,还可以向世界展示中国女排球员的形象。同时,她们将学到的技术、经验带回国内,也可以反哺天津女排甚至是中国女排。”

李盈莹与王媛媛前往国外高水平联赛效力,对于天津女排、中国女排的长远发展无疑是有利的,但天津女排本赛季在排超赛场也面临阵容厚度与整体实力的明显下降,这也是不可避免的一个现实困难。对此,张帆也直言:“两位国手到国外高水平联赛锻炼,可能天津女排短期内会面临比较大的成绩压力,因为李盈莹和王媛媛对我们来说太重要了。但是长远来看,她们出国锻炼对于天津女排、中国女排都是有益的,作出这个决定也需要非常大的魄力。未来我们会继续探索这条球员培养道路,尝试输送更多优秀球员去国外高水平联赛历练。”

记者 谢晨

混合团体世界杯

国乒3连胜 小组头名晋级

本报讯(记者 苏娅辉)2025年成都混合团体世界杯昨天继续进行,国乒以8:0战胜智利队,赢得小组赛3连胜,排名小组头名晋级第2阶段比赛。

对阵首次参加混团世界杯的智利队,中国队再次调整出战阵容,以便全员都有上场感受比赛的机会。除林诗栋/蒯曼继续出战混双外,其余4项都有所变化。其中,王曼昱、梁靖崑分别承担女单、男单任务,梁靖崑/徐瑛彬、王艺迪/蒯曼分别出战男双、女双,王楚钦和孙颖莎迎来了休息的机会。至此,中国队全员获得进入出场名单的机会。

首盘混双,林诗栋/蒯曼开局遇到博格斯/维加的冲击,“林曼”组合顶住压力以13:11顽强拼下首局。经过首局的试探,“林曼”组合适应了对手的球路和节奏,很快以11:3、11:3再胜两局,以3:0为中国队开了个好头。次盘女单,王曼昱迎来首秀,她以11:4、11:4、11:8战胜奥尔特加,帮助中国队扩大领先优势。第三盘男单,终于迎来登场机会的梁靖崑同样赢得毫无悬念,以11:6、11:2轻取戈麦斯,帮助中国队以8:0锁定胜局。

保温窗帘添暖意 挂到居民“心坎”上

■记者 何欣

“这几天气温越来越低,有了这保温窗帘,屋里暖和了不少,感谢社区一直惦记着我们。”近日,河东区天铁街道黄花脑社区联合共建单位,依托网格服务体系,开展“寒冬送暖,情系困难老人”保温窗帘安装志愿服务活动,为社区孤寡、独居、残疾老人等困难家庭统一安装保温窗帘,守护社区特殊群体冬日安康。

社区党委书记王瑞波介绍,黄花脑社区属于老旧小区,许多居民家窗户存在老旧破损、关闭不严等情况。为确保窗帘精准适配、结实耐用,网格员们实地丈量每一扇窗户的尺寸,逐户记录、分类归档。安装过程中,针对部分老人家中窗户样式特殊、墙面老化等问题,网格员现场调整安装方案,细致固定窗帘轨道、调试窗帘开合,反复检查密封保暖效果,确保所有窗帘都能有效抵御寒风。

截至目前,黄花脑社区已为辖区80余户困难老人家庭安装了保温窗帘。

贯彻全会精神 守护群众健康

为深入贯彻党的二十届四中全会精神,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,日前,中铁十八局津潍高铁天津枢纽工程站前二标项目部携手天津市职工医院为近500余名企业产业工人开展了免费健康体检服务,以务实举措筑牢工友健康防线,为圆满完成全年各项目标任务提供坚实保障。通讯员 王璇 秦楠

富铁轨枕公司召开双块枕全流程培训总结表彰会

中铁二十三局齐齐哈尔富铁轨枕有限公司组织召开“新品蓄力强技能 质效双升保履约——双块枕全流程”培训总结表彰会,系统总结培训成效,并对表现优异的学员予以表彰。此次会议旨在进一步夯实富铁轨枕公司特色产品品牌基础,全面提升专业业务能力,增强企业在市场经营中的核心竞争力。

通讯员 刘雨时

近日,中铁十二局明阳现代能源高端装备科技产业项目(一期)现场组织开展“高处坠落”应急演练。演练模拟了高处坠落事故场景,各应急小组响应迅速、配合有序,全面检验了应急预案的可行性和团队的应急处置能力。演练结束后,项目部还开展了专项救援培训,进一步强化了员工的安全意识和实操技能。

通讯员 龚青